

Комсомольцы! Юноши и девушки!

Овладевайте наследием великого Ленина, будьте в первых рядах активных борцов за революционное обновление общества!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 4 ИЮЛЯ 1960 ГОДА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За сельскохозяйственные кадры



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 25 (1125).

ПЯТНИЦА, 28 ОКТЯБРЯ 1988 г.

Цена 1 коп.

29 октября — 70 лет ВЛКСМ

Коммунистическому Союзу Молодежи 29 октября исполняется 70 лет. Путь, пройденный комсомолом вместе с народом, со всей страной. Праздник, который сегодня мы встречаем размышлениями и действием, тревогой и надеждой. Нам, комсомольцам 80-х годов, приходится решать одну из главных задач: это глубокая перестройка во всех сферах жизни.

Она, в первую очередь, сегодня коснулась и комсомола. Являясь организацией общественно-комсомольской, молодежной, на сегодняшний день наш союз утратил многие позиции лидерства среди молодежи.

Все эти проблемы вста-

ют и в комсомольской организации института. Объединяет она в своих рядах более 2,5 тыс. членов ВЛКСМ, но нашей организации не хватает порой деловитости и находчивости, политической зрелости.

Во многом комитет ВЛКСМ начинает уходить от решения вопросов, встающих перед комсомольской организацией, занимается текущими проблемами, берет роль развлекательной организации.

Сегодня, накануне праздника, мы не готовим больших торжеств, а приглашаем всех наших комсомольцев активно, политически зрело включиться в решение вопросов больших и малых, сложных и простых, которые в ре-

зультате должны вернуть нашему союзу былой авторитет.

Первыми шагами по пути к этому комитет ВЛКСМ считает создание в институте молодежных и студенческих кооперативов, призванных обеспечить институт, общежития дополнительными услугами.

Решение жилищной проблемы мы видим во включении молодежи в межвузовский молодежно-жилищный комплекс. Создание политических и дискуссионных центров и участие в них призваны научить наших комсомольцев спорить и решать вопросы жизни студенчества.

Много будет уделено вниманию участию наших комсомольцев в движении

научно-технического творчества молодежи.

Самоуправление в учебном процессе также одна из ключевых задач комсомольской организации, направленных на конечную цель: выпуск высококвалифицированных, грамотных специалистов, способных решать и вопросы духовного плана.

Поздравляем сегодня всех комсомольцев, тех, кто стоял у колыбели нашего союза, кто в годы тяжелых испытаний нес высокое звание члена комсомольского союза молодежи, сегодняшних комсомольцев, претворяющих революционную перестройку в жизнь, с праздником 70-летия Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

С. УБРАЕВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ АСХИ.

ПРИГЛАШАЕМ В МЖК

В нашем институте начинать работать инициативная группа межвузовского молодежно-жилищного комплекса.

Среди преподавателей и сотрудников института немало молодых людей, имеющих семьи. Участие в работе молодежно-жилищного комплекса поможет нашему институту частично решить проблему обеспечения жильем.

Инициативная группа ставит перед собой задачу организации соревнования за право стать бойцом МЖК.

Ждем вас с предложениями, мнениями об организации МЖК в институте. Запись проводится в комитете ВЛКСМ АСХИ.

ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА.

Твой день рождения, комсомол!

В этом году Ленинскому комсомолу исполняется 70 лет. История ВЛКСМ неразрывно связана с историей нашей Родины. Самоотверженным трудом, героизмом, проявленным в годы гражданской и Великой Отечественной войн, комсомольцы доказали беззаветную преданность Коммунистической партии, идеям Великого Октября. КПСС высоко оценивает вклад советской молодежи в социалистическое и коммунистическое строительство. ВЛКСМ награжден шестью орденами. XXVII съезд КПСС предложил новому взглянуть на роль молодежи и комсомола в историческом процессе.

Комсомол призван формировать у молодого поколения марксистско-ленинское мировоззрение, воспитывать юношей и девушек в духе высокой идейности и преданности коммунизму, советского патриотизма и пролетарского, социалистического интернационализма.

На долю нынешнего молодого поколения выпало участвовать в крупнейшей модернизации экономики, быть на передовой линии борьбы за ускорение социально-экономического развития советского общества. Ускорение научно-технического прогресса стало для комсомола главным направлением в 12-й пятилетке. Большим событием для советской молодежи

был XX съезд ВЛКСМ, который дал принципиальную оценку современному состоянию дел в комсомоле, нацелил первичные организации на коренную перестройку всей деятельности на основе демократизации внутрисоюзной жизни.

Важный вклад в развитие концепции перестройки Союза Молодежи внес II пленум ЦК ВЛКСМ (декабрь 1987 г.), обсудивший вопрос о ходе этой перестройки и развития инициативы комсомольских организаций в решении социально-экономических задач в условиях радикальной экономической реформы. Расширение инициативы и творчества молодежи, забота о молодой семье, улучшение производств и реализации товаров молодежного ассортимента, утверждение в молодежной семье здорового образа жизни, укрепление материальной базы досуга — весь комплекс социальных проблем молодежи сегодня должен быть в поле зрения комитетов ВЛКСМ.

Ленинский комсомол расширяет сотрудничество с молодежными организациями социалистических стран, с молодежью различных стран, с общей платформой борьбы за мир, предотвращения ядерной войны, укрепления доверия и взаимопонимания.

Готовимся к партийному собранию СКАЗАТЬ О ТОМ, ЧТО НАБОЛЕЛО

28 октября в институте состоится отчетно-выборное партийное собрание — первое после XIX Всесоюзной партийной конференции, первое в период перестройки. Поэтому, есте-

ственно, хотелось бы, чтобы прошло собрание по-новому, с большей активностью и острой выступлений, с большой критичностью, ответственностью, откровенностью. Зависит

это только от самих присутствующих в зале коммунистов. А то, что наши коммунисты способны к объективным самооценкам, к смелым выводам, доказала вся отчетно-выборная

кампания в нынешнем году, отчеты и выборы в партгруппах и на факультетах.

Ждем острых, критических выступлений на партийном собрании!

Народный контроль

ЗНАЧИМОСТЬ книги, которая знает все. Книга — наш друг и советчик всю жизнь. А особенно студенческие годы, в период подготовки к большой практической деятельности. Что мы видим у нас в институте, какое отношение к книге пытаются на-вязать нам?

Фонд учебной литературы находится у нас в общежитии № 4. Хорошо, уютно было до недавнего времени там. Добросовестно, любезно обслуживали работники библиотеки студентов, преподавателей института. Но вот уже в течение 2-х лет резко изменилось настроение той и другой стороны. В книжном фонде идут «канализационные» дожди. Все начинается с маленького, безвидного пятнышка на потолке, затем оно начинает «плакать» канализационными водами (с определенным запахом и цветом), а уже потом разливается сплошным потоком. Дело доходило до того, что приходилось бродить и вылавливать книги. Из раковины время от времени из-

вергается «вулкан» канализационных вод. Опасно подойти даже вымыть руки. Мыши и тараканы сбежались на эту грязь. Вот в таких условиях приходится работать сотрудникам библиотеки, когда страдают и книги, и личные вещи, и документы.

Библиотеку под угрозу закрытия ставят и санэпидстанции, и пожарная часть. И только идя навстречу студенту, сотрудники библиотеки пытаются работать и в таких условиях. Перетаскивают с затопленных мест книги, возят их в санэпидстанцию для просушки и дезинфекции, переносят художественный фонд в общежитие № 2. Накрывают книги пленкой под потоками «ароматизированного дождя». Все это своими силами, после многократных просьб и претензий. Создается неразбериха в поиске книг, так как в экстремальных ситуациях книги перебрасывают по принципу «лишь бы спасли». Все рабочие столы, документы под угрозой затопления. Работать квали-

фицированному специалисту в таких условиях за невысокую оплату не очень приятно.

Каковы же печальные результаты?

За весь период «потопа» затоплено и списано около 8000 книг на сумму 6000 рублей. Лишь только 2 тыс. вернулись в фонд благодаря настойчивости, добросовестности, любви к делу работников библиотеки. Велики материальные потери, но более всего страшна утрата фонда литературы, который невостребован.

Мало действенного внимания уделяет администрация института библиотеке. Кое-как отремонтирован единственный (на такое помещение) вентилятор (шваброй) приходится раскручивать, кое-как выделена машина для перевозки и спасения книг. Списанные, мокрые и покрытые плесенью, книги более полугода пролежали в библиотеке, источая зловоние. Целый год были сломаны большие окна — и опять некому делать. И получается, что к 1 сентября библиотека не от-

крывается, а закрывается. Художественный фонд находится в упакованном состоянии в общежитии № 2. Т. к. до сих пор помещение не отремонтировано. Да и сложно приспособить жилые небольшие комнаты под библиотеку. Это уже длится около года. Следующий акт на списание бухгалтерия не подписывает — передает дело в суд, мотивируя тем, что бесконечно списывать нельзя. А затапливать, выходить, можно каждый день? Неужели только суд ответит, кто виноват? Ремонт в библиотеке за все это время не проводился. И только в последнее время появились надежды, что его сделают.

Чем ответят на эту замечательную пропаганду по хозяйственной части тов. С. А. Михеев, главный инженер В. В. Кальзус, главный механик А. В. Фишер? А отвечать надо как можно быстрее и качественно!

Н. БИРЮКОВ, председатель головной группы народного контроля АСХИ, член парткома.

КТО СПАСЕТ КНИГИ?

Партийный комитет постоянно контролирует и направляет деятельность партийных организаций на претворение в жизнь мероприятий по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об основных направлениях перестройки высшего и среднего специального образования в стране. На факультетах начата перестройка учебно-воспитательного процесса в направлении интеграции учебной работы с научной и производством, индивидуализации обучения, развития демократии и студенческого самоуправления.

Разработана документация о создании на базе института учебно-научного производственного объединения «Алтайагрокадры», в пригородных хозяйствах и в научно-исследовательских институтах края открыты 11 филиалов выпускных и специальных кафедр, накапливается опыт совместной работы преподавателей и специалистов хозяйств в обучении студентов.

Институт в порядке эксперимента заключил в 1988 году 320 прямых договоров с хозяйствами края по подготовке специалистов с полной оплатой заказчиками стоимости обучения.

Достигнут дальнейший рост объема научно-исследовательской работы, продолжают укрепляться связи науки с производством.

Важным направлением деятельности партийного комитета в отчетном периоде было совершенствование идейно-воспитательной работы, формирование коммунистического мировоззрения будущих специалистов сельского хозяйства. Существенную роль в идейно-воспитательной работе играют кафедры общественных наук, методологические и политические семинары, совет ветеранов, первичная организация общества «Знание», факультет общественных профессий, школа молодого коммуниста. Оживилась работа коммунистов военной кафедры по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Активнее стал действовать штаб трудовых дел.

Партийный комитет уделял внимание и оказывал помощь в работе профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Существенным направлением деятельности парткома было совершенствование организационно-партийной работы, развитие внутрипартийной демократии и гласности, развертывание критики недостатков, организация и контроль за их устранением. В партийной организации соблюдались установленные сроки проведения собраний, заседаний парткома, партбюро и партийных групп, чаще стало практиковаться проведение открытых партийных собраний.

Вместе с тем партийное собрание отмечает, что партком медленно перестраивает свою работу в свете требований XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции. В стиле работы

ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

партийного собрания Алтайского сельхозинститута по отчету парткома АСХИ о ходе выполнения решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции

партийного комитета все еще проявляются старые тенденции, недостаток деловитости и требовательности к коммунистам за надлежащее исполнение должностных обязанностей и партийных поручений, не изжиты до конца авторитарно-командные методы руководства. В результате этого в деятельности партийной организации и коллектива института имеют место существенные упущения, которые негативно отражаются на качестве подготовки специалистов сельского хозяйства и послевузовского повышения их квалификации.

Учебная часть, деканаты и партийные бюро факультетов не добились переломного отношения студентов к своему основному труду — учебе, значительная прослойка студентов еще не стремится к самостоятельному приобретению знаний, занимает иждивенческую позицию, проявляет пассивность в общественной работе. Не произошло коренного улучшения учебной дисциплины студентов, в частности, снижение пропусков занятий без уважительных причин. На отдельных факультетах (механизации сельского хозяйства, агрономическом) снизились показатели успеваемости студентов. Не улучшились показатели успеваемости по общественным дисциплинам. Повышение требовательности со стороны преподавателей, отмена условных переводов, отсутствие на старших курсах кураторов привело к резкому увеличению отсева студентов. Не все коммунисты-студенты занимают авангардную роль в учебе.

На кафедрах недостаточно активно ведется поиск и внедрение в учебный процесс прогрессивных методов обучения, не на должном уровне организована самостоятельная работа студентов, слабо используются ТСО и ЭВМ.

Ослаблено внимание к развитию студенческого самоуправления, индивидуальной работе со студенческими лидерами, не в полной мере используются предоставленные вузу права материального и морального поощрения отличников учебы и общественных активистов.

Крайне неравномерны темпы роста объема НИР на факультетах, а на ветеринарном факультете допущено снижение объема исследо-

ваний по хозяйственной тематике. Не отождествляется тесная связь и взаимодействие преподавателей с учхозом «Пригородное». Недостаточный уровень пропаганды и внедрения научных достижений в хозяйствах края. Партийные бюро и деканаты слабо ориентируют научных руководителей на достижение конкретных конечных результатов в научно-исследовательской работе.

Не полностью отвечает требованиям XXVII съезда и XIX Всесоюзной конференции КПСС состояние идеально-воспитательной работы. В институте не развернута производственно-экономическая учеба преподавателей и сотрудников. Многие коммунисты не активно участвуют в лекционной пропаганде. Имеется немало упущений в работе по организации ОПП, ФОП, ШМЛ, семинара политинформаторов, редакции многотиражной газеты «За сельскохозяйственные кадры» и особенно стенной печати.

По-прежнему острым остается вопрос об усиливании воспитательной работы в общежитиях. В них мало порядка, неухоженность, не изжита пьянка и другие нарушения дисциплины.

Профсоюзные комитеты института слабо влияют на улучшение условий труда и учебы, состояние общественного питания, быта и отдыха студентов и сотрудников. Комитет комсомола недостаточно занимается воспитательной работой с молодежью, в том числе в общежитиях. Тем не менее, партийный комитет не потребовал с коммунистами, работающими в профсоюзе и комсомоле, коренного улучшения их деятельности, не повысил их ответственности за выполнение поставленного ими почетного дела. В результате много нареканий и спрятанных жалоб на их работу со стороны студентов и членов трудового коллектива.

Недостаточно внимание уделяется парткомом укреплению учебно-материальной базы института, усилению работы хозяйственной части. Выделяемые государством средства на капитальное строительство ежегодно не осваиваются. Низкими темпами и с плохим качеством выполняется ремонт учебных, вспомогательных помещений и общежитий.

Партийное собрание считает, что следствием отмеченных недостатков в деятельности институ-

та на разработку крупных научных проблем, имеющих первостепенное значение для АПК края, более активно способствовать подготовке и защите докторских диссертаций.

Партийному комитету, цеховым партийным организациям и партийным группам постоянно совершенствовать идеально-воспитательную работу в коллективе преподавателей, сотрудников и студентов. Вся идеологическая деятельность партийной организации должна быть подчинена мобилизации коллектива института на решение главных задач перестройки — активное участие в осуществлении радикальной экономической реформы, демократизации общественной жизни в институте, совершенствование комплекса идеально-политического, трудового, военно-патриотического, нравственного, атеистического воспитания. В проведении воспитательных мер учитывать специфику работы со студентами нерусской национальности, помогать им в овладении русским языком, внимательно относиться к организации их учебы, и досуга, отражать проблемы межнационального общения студентов в институтских средствах информации.

Партийной организацией кафедр общественных наук усилить воспитательное воздействие на студентов внеурочное время, решительно и полностью преодолеть имеющую место разобщенность с партийными организациями факультетов в проведении воспитательных мероприятий.

Обязать партийный комитет, партбюро цеховых партийных организаций принять безотлагательные меры по устранению недостатков в воспитательной работе в общежитиях, в работе методологических, политических семинаров и политшкол, школы молодого лектора, семинара политинформаторов, ОПП, ФОП. Усилить внимание к организации лекционной пропаганды, культурно-массовой и физкультурно-спортивной работы. Коренным образом улучшить руководство многотиражной газетой «За сельскохозяйственные кадры», стенной печатью, повышать действенность их выступлений.

Партийному комитету неуклонно направлять деятельность партийных бюро факультетов и партийных групп кафедр на дальнейшее повышение качества подготовки специалистов путем постоянной работы с кадровым составом кафедр, укрепления их связей с наукой и производством, непрерывным поиском и внедрением активных методов обучения студентов. Потребовать от коммунистов — руководителей учебных подразделений и преподавателей кафедр повысить персональную ответственность за выполнение намеченных мероприятий, за конечные результаты педагогического труда, обеспечить контроль за полнотой использования всех моральных и материальных стимулов в работе преподавателей и студентов.

Обязать партийный комитет, коммунистов научно-исследовательского сектора, деканов факультетов и заведующих кафедрами усилить организацию и контроль за эффективностью НИР, конкретнее направлять деятельность учченых институ-

та креплять все ценное, что достигнуто в борьбе за здоровый образ жизни, за развитие инициативы, самостоятельности, активной общественной и гражданской позиции студентов.

Обязать партийный комитет взять под неослабный контроль вопросы укрепления учебно-материальной базы института. Обратить внимание коммунистов администрации - хозяйственной части на недопустимость срыва плана госкаспложений, усиливать партийное влияние на своевременное и качественное проведение ремонтных работ, на поддержание в рабочем состоянии системы хозяйственного обеспечения института, учебных, вспомогательных корпусов и общежитий.

Партийному комитету института совершенствовать стиль организационно-партийной работы, решительно изживать устаревшие авторитарно-командные методы руководства, бороться с проявлениями бюрократизма и бесконтрольности в администрации - хозяйственных службах, деканатах, руководящих звеньях партийной, профсоюзных, комсомольской и других общественных организаций института.

Работу строить на основе демократизации, коллегиальности руководства, гласности, социалистического плорализма мнений. Развивать критику и самокритику, пресекать любые попытки зажима критики, подавления инициативы и сведения счетов с инакомыслящими. Поднимать активность, дисциплину и личную ответственность коммунистов за положение дел на производстве и в общественной работе. Обеспечить авангардную роль коммунистов-студентов в учебе, добиться усиления их влияния на всю деятельность студенческих групп.

В центре внимания партийного комитета должно быть решение кадровой проблемы, укрепление руководящего состава всех уровней по-настоящему деятельными, инициативными людьми. Готовить и защищать воспитывать резерв кадров, обеспечить открытый демократический подбор и выдвижение. Более требовательно подходить к приему в партию, учитывать при этом реальные потребности в новых партийных силах, усиление партийного влияния на работающих участках деятельности института.

Партийное собрание выражает уверенность, что коммунисты института умножат усилия в реализации решений XXVII съезда КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции, примут активное участие в осуществлении курса партии на перестройку, развертывание гласности, процесса углубления демократии, практическими делами по повышению качества подготовки специалистов и их идейной закалки отвечая на призыв партии.

Редактор Н. ПОПОВА.

Наш адрес: г. Барнаул, Красноармейский, 98, ауд. 310, тел. 25-12-67.